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eALPSのコース内のユーザを、グループに分けることができます。グループの作成・ユーザの登録方
法と、よく利用される下記の機能を紹介します。

・グループを選択してメール送信する
・グループ内でフォーラムディスカッションをする
・学生の活動をグループごとに表示する （評定一覧・課題提出等）

グループ機能を利用する

【 グループ作成画面 】

① トップページ「管理」タブ ： [ 参加者 ] [ グループ ] 
② [ グループを作成する ] → グループ設定画面：グループ名を入力し [ 変更を保存する ] 

1.グループを作成する

クリック

作成する
グループ名を入力し
[ 変更を保存する ]

2.グループにユーザを登録する

① 「グループ一覧画面」 ： [ グループ名 ] を選択
② [ ユーザを追加/削除する ] ③ グループに追加するユーザを選択 → [ 追加 ]

【 グループ一覧画面 】

【 グループ一覧画面 】

①クリック

②クリック

クリック

クリック

コースにグループを作成しユーザを登録する

ユーザを選択して
[  追加 ]

③クリック

【 ユーザ追加/削除画面 】

【 ユーザ追加/削除画面 】

グループ

「潜在的メンバー」に
表示されない場合は

[検索]します

※ “ロールなし”にユーザ名が表示される場合があります。
 “ロールなし”のユーザは登録ユーザでないためコース

には入れません。グループには入れないでください。

※注意

グループにユーザが
登録されました

[グループを作成する ]
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グループを選択してメール送信する

クイックメールの送信に、グループを利用して受信者を指定できます。
コースにグループを作成すると、クイックメール作成時の「送信対象」にグループ名が表示されます。こ

こでグループ名を選択すると「To」の欄に、選択したグループ名が表示されます。
メッセージは通常のクイックメールと同様に作成し、最後に [ メッセージを送信する ] をクリックします。

各項目を入力し
[ メッセージを送信する ]

をクリック

グループ

クリック

グループ名が表示される
（Group） と表示あり

グループ名をクリックして選択

選択したグループ名
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グループ内でフォーラムディスカッションをする

フォーラムのグループモードを“可視グループ”又は“分離グループ” に変更すると、学生は自分の所属
グループ内で、新しいディスカッションの投稿や返信ができます。自分の所属グループ外に投稿や返信は
できません。 “可視グループ”では他のグループのディスカッションを閲覧でき、 “分離グループ”では他の
グループのディスカッションを閲覧できません。

ここでは、「一般利用のための標準フォーラム」を“可視グループ（他のグループを閲覧可）”に設定します。

教師の画面

A班の学生の画面

A班（自分が所属）を選択

A班の投稿が表示されます
新しいディスカッションの追加、

各ディスカッションへの返信ができます

B班（自分の所属外）を選択

B班の投稿が表示され、閲覧できます
ディスカッションの追加・返信はできません

グループ選択

すべての参加者 ： すべての投稿を表示
各グループ ： グループ毎の投稿を表示

フォーラムのグループモードを変更する

caution  ! フォーラムは、グループモードの種類で学生の相互閲覧の範囲が変わります！

教員は、フォーラムのグループモードの種類に関わらず、すべての投稿を閲覧できます。
学生は、グループモードの種類によって、投稿を閲覧できる範囲が制限されます。

分離グループ：グループ内の投稿のみ、閲覧できます。
可視グループ：すべての投稿を閲覧できます。（投稿・返信できるのは所属のグループ内のみ。）

投稿を確認する （可視グループ設定時）

画面を[ 編集モード ] に変更し、アイコンを表示します。
変更するフォーラム名の横にある [ （設定） ] メニューから [ 設定を編集する ] をクリックし、フォーラ

ム編集画面の「モジュール共通設定」   [ グループモード ] の項目から、グループタイプを選択します。設定を
変更したら [ 保存して表示する ] をクリックします。

※    more & more モジュールのグループモードを変更する を参照

グループ

more & more  !
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学生の活動をグループごとに表示する

コースのグループモードを“可視グループ”又は“分離グループ” に変更すると、評定一覧画面をグルー
プごとに表示できます。併せて課題・小テスト・フィードバック等の活動モジュールを“可視グループ”又は
“分離グループ” に変更すると、それぞれの一覧表示画面でも、グループごとに表示できます。（分離グ
ループ、可視グループのどちらを選択しても表示は同じです。）

ク
リ
ク

① トップページ「管理」タブ ： [ 設定 ]
② グループ    [ グループモード ] ： “分離グループ” または “可視グループ”を選択

→ [ 保存して表示する ] 

「グループモード」を選択し
[ 保存して表示する ]

選択するグループの種類は
下記  参照

コースのグループモードを変更する

活動モジュールのグループモードを変更する

評定一覧をグループごとに確認する

caution  ! コースのグループモードは、モジュール作成時のグループデフォルトになります！

コースの「グループモード」を、 “分離グループ”または“可視グループ”変更した場合、その後に新しく作成する
モジュールでは、変更したグループモードでモジュールが作成されます。（既に作成済みのモジュールには影響
はありません。）

コースの「グループモード」を変更した後でモジュールを作成する場合には、モジュールのグループモードをご確
認ください。

【評定】で表示される評定一覧画面に、グループを選択するプルダウンメニューが表示されます。

【 評定一覧画面 】

caution  !

画面を[ 編集モード ] に変更し、アイコンを表示します。
変更するフォーラム名の横にある [ （設定） ] メニューから [ 設定を編集する ] をクリックし、編集画

面の「モジュール共通設定」   [ グループモード ] の項目から、グループタイプを選択します。設定を
変更したら [ 保存して表示する ] をクリックします。

※    more & ! モジュールのグループモードを変更する を参照

グループ

more & more  !

ク
リ
ッ
ク
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グループにグルーピングを設定する

コース内のユーザをグループ分けした場合、作成したグループをグルーピング（グループ群）できます。グ
ルーピングすると活動モジュールにグルーピング名を指定でき、グルーピング名で指定されたグループで
活動します。グルーピングを設定したコースでは、必ずグループ活動のモジュールに利用するグルーピン
グ名を指定します。

コースにグループを作成しておきます
① トップページ「管理」タブ： [ 参加者 ]  → [ グルーピング ] 
② [ グルーピングを作成する ] 
③ グルーピング名を入力 → [ 変更を保存する ] 
④ 作成したグルーピングにグループを追加

グルーピングを作成する

グループ

④ 人のアイコン
（グルーピングのグループを

表示する）をクリック

作成済みのグループから
グルーピングに追加する

グループを選択し
［  追加 ］

ク
リ
ッ
ク

クリック

ク
リ
ッ
ク

③ グルーピング名を入力し
［ 変更を保存する ］
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グルーピングを確認する

グループ

caution  ! 課題モジュールでグループ提出を行った後に、グルーピングしないでください！

グループ提出の設定をした課題モジュールでは、提出後にグループをグルーピングすると、既にグループで提
出されていた課題が、表示できなくなりますので、ご注意ください。

特に課題のグループ提出を利用するコースでは、グループ作成時に併せてグルーピングを作成してください。

モジュールにグルーピング名を指定する

グループモードを利用できるモジュール（活動
モジュール）では、設定画面の「モジュール共通
設定」でグループモードを“分離グループ”または
“可視グループ”とすると、“グルーピング”を選択
するプルダウンメニューが表示されます。

ここで、作成済みのグルーピングからこの活動
で利用するグルーピングを選択します。

グループの ［ 概要 ］ メニューから、グループメンバーとグルーピングを一覧で確認できます。

利用する
グルーピング名を選択

グループ名と所属グループを
ダウンロードできます

【 モジュール編集画面 】

【 グループ概要画面 】

クリック
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more & more  ! モジュールのグループモードを変更する

グループモードは、各モジュールの編集画面で変更します。
モジュールの編集画面にある 「モジュール共通設定」   [ グループモード ] の項目から、グループタイプ

を選択し、[保存して表示する]をクリックします。

グループ

【 モジュール編集画面 】

グループモードを選択

クリック

クリック

コーストップページから、下記の手順で進めると、グループに所属していないユーザを見つけることができます。
また、個別にユーザをグループに登録できます。

① トップページ「管理」タブ：  [ 参加者 ] 
② 登録済みユーザのフィルタ：  [ グループ ]  →  [ グループなし ] 
③ [ フィルタを適用する ]

グループに所属していないユーザを見つけたいmore & more  !

クリック

【 参加者画面 】

[ グループ ]  →  [ グループなし ]
を選択

登録するグループを選択し
をクリック

クリック
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